



ORGANO DEL C. C. DEL PARTIDO COMUNISTA DE EUZKADI I. C.

Año V

FRANQUEO CONCERTADO

Bilbao, domingo, 7 de Febrero de 1937

SEGUNDA EPOCA

Núm. 118

### Insistiendo sobre la retaguardia

El hecho es muy sencillo y sin embargo resulta aleccionador en grado sumo.

Un miliciano, Angel Alvarez, se entera de que en una casa particular una ciudadana cualquiera, Sofia Olatecochea en este caso, acumula un verdadero stock de comestibles y artículos de primera necesidad. En la nota que damos en otro lugar se verá el detalle. El acaparamiento de tales artículos, atendiendo necesidades del abastecimiento general, está prohibido. Angel Alvarez procede a la denuncia de la contraventora, a la que, como primera medida, se confisca su pequeño almacén.

Ignoramos quién es el miliciano y desconocemos la filiación de la tal Olatecochea; es posible que sea una reconocida antifascista. Es igual. Recogemos el hecho precisamente para destacar el caso, muy general, incluso entre nosotros mismos, de la que ha sido objeto de la confiscación, y muy raro, excepcionalísimo, del denunciante.

Es posible que perdure en muchos de nosotros la repugnancia por el papel de denunciante. Ciertamente, es odiosa la delación cuando se inspira en bajos sentimientos o como medio para conseguir fines de dudosa moralidad.

Pero cuando se persigue con ella la defensa del interés colectivo, la delación se eleva al rango de función social cuya práctica es obligada para todo ciudadano. La indiferencia, cuando de la salud pública se trata, no podría encontrar justificación en escrúpulos provocados por una delicadeza mal entendida.

Y en estas circunstancias nos hallamos en Bizkaya. Días atrás nos referimos a la inconsciencia con que nosotros favorecemos la especulación. Hoy, esta confiscación, simple botón de muestra, confirma la impremeditación con que nuestra perniciosa forma de comportarnos, agrava los problemas.

Es una indiferencia general para con las disposiciones del Gobierno y para las necesidades generales del pueblo mismo que constituye uno de los grandes obstáculos contra los que nos topamos al intentar avanzar.

Esa indiferencia hay que romperla. Hay que perseguir a todo aquel que desoye las órdenes gubernamentales. La labor de quienes nos dirigen, enfrentados con problemas de un volumen insospechado, no podrá llevarse a feliz término si les falta el concurso del pueblo. Y a asegurar éste tiende la vigilancia inflexible que cada ciudadano debe ejercer.

Ya sabemos que esto no es suficiente. A la vigilancia debe acompañar una campaña de agitación que al vulgarizar estos elementales deberes del ciudadano sacuda la modorra nociva en que nos hallamos sumidos. Y a este respecto debemos celebrar que ya parte de la prensa bilbaína, que así lo ha comprendido, se oriente por este camino.

### Un manifiesto del Partido Comunista y de la Confederación Nacional del Trabajo

Publicamos a continuación el documento lanzado conjuntamente por el C. N. T. y nuestro Partido hermano de España, dirigido a todas sus organizaciones. Lo publicamos por creemos obligados a comunicar, no sólo a nuestras organizaciones de Euzkadi, si que también a cuantos individuos o colectividades luchan contra el fascismo, el elevado sentido de la responsabilidad que lo inspira. Tienen razón nuestros camaradas de España. No son estos momentos los más

propicios para dejarse llevar por un afán partidista o por el amor propio. Por encima de toda otra consideración, tenemos el deber de aniquilar el fascismo. Y no es el procedimiento más eficaz enfrenarnos en tiquismiquis que, a parte la satisfacción, individual o partidista, no tienen más consecuencia que favorecer al enemigo. La C. N. T. y el P. C. tienen razón. Y en Euzkadi, como fuera de ella, nos esforzaremos por atenderles.

Han ocurrido diversos incidentes entre camaradas de nuestras organizaciones, y ellos, junto con la necesidad de mantener en bloque de lucha contra el fascismo, han determinado que el Comité Central del Partido Comunista y el Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, establecieran contacto para buscar la forma de evitar que puedan repetirse hechos como los lamentados en diversas ocasiones, y de los cuales, cada una de las organizaciones que representan han sufrido perjudicados.

Las conclusiones, concretísimas, han sido las siguientes: 1.º Que no es posible que por interés partidista, ni por ningún pretexto, se rompa el frente de lucha antifascista. 2.º Que para mantenerlo, es obligado que las propagandas que cada cual realice, no se aparte del tono de cordialidad con que deben plantearse los problemas, sin que ello impida que pueda cada cual propagar y defender sus puntos de vista doctrinales, siempre que ello se realice con la objetividad obligada en una etapa de colaboración.

3.º Que cuantos incidentes puedan producirse deben ser cortados rápidamente en el seno de las organizaciones, y si en la localidad afectada no fuera posible encontrar el punto de coincidencia, se deberá apelar a los Organismos responsables de las organizaciones.

Consideramos que son lo suficiente expresivos los tres puntos expuestos, para que cada cual sepa a qué atenerse. Recomendamos a los afiliados a ambas organizaciones, que eviten por todos los medios, choques y situaciones de violencia, que solo al enemigo común benefician, empezando por no provocarlos, adoptando posiciones o realizando actos que tiendan a mermar la unidad que debe presidir las actuaciones de todos. Y confiamos en que la comprensión, el buen juicio y el anhelo de aplastar rápida y definitivamente a la reacción sublevada, que tantos estragos y víctimas está produciendo, será el dique de contención de las pasiones desbordadas y del cerebro que medite los actos y las palabras antes de realizarlos o lanzarlos.

Que nadie desoiga nuestra voz armoniosa, que es la voz que expresa el sentir de las masas populares, que no quieren ni pueden desear las luchas intestinas que solo la derrota nos producirían. Sería un insensato quien provocara situaciones difíciles en la retaguardia, que obligadamente habían de tener repercusión en los frentes. Y como tal, obligadamente, habría que tratarlos.

Por el triunfo del proletariado sobre sus enemigos seculares! Por la fortificación del frente de lucha antifascista! Evitemos los choques y las luchas fratricidas!

Por el Comité Nacional de la C. N. T., M. R. VAZQUEZ, secretario. Por el Comité Central del Partido Comunista, JOSE DIAZ.

HABLAN UNOS EVADIDOS

### Confirman la descomposición que existe en el campo faccioso

Madrid, 6. — De Guadalajara comunican que varios milicianos que habían caído en poder de los fascistas han pasado a nuestras líneas, diciendo que han llegado varios batallones de alemanes que estaban de desembarco en España. Aseguran que en las líneas de Segovia

no han puesto ningún soldado alemán ante la actitud hostil de la población civil y de los elementos fascistas, que no admiten la intervención de los extranjeros en aquellos lugares, a causa de los graves incidentes ocurridos hace un mes en aquel frente.

### EN LOS FRENTE DEL SUR

## Málaga, baluarte de la independencia en la que se estrella el invasor fascista

En Marbella, punto estratégico, las Milicias mantienen a raya al enemigo. En los frentes malagueños los rebeldes no avanzan un palmo de terreno.

### En los frentes de Córdoba, Jaén y Granada, las Milicias despliegan un movimiento ofensivo de conjunto, estableciendo contacto

A consecuencia de la sublevación de facciosos producida en Sevilla, de una compañía de Regulares sólo han quedado seis.

El borracho "speaker" de Sevilla lanza un angustioso S. O. S. para que le hagan envíos de hombres y material.

### La ofensiva ordenada por Hitler y su acólito Franco puede considerarse fracasada

#### EN MARBELLA, EL ENEMIGO ES CONTENIDO

Málaga, 6. — El enemigo atacó nuestras líneas de Marbella, siendo rechazado por las tropas republicanas, que obligaron a los rebeldes a retroceder con algunas bajas. Sigue la lucha intensamente en los frentes de Málaga. La situación de las tropas leales es optimista; se hallan poseídas las Milicias populares de alto espíritu.

En los frentes de Córdoba y Jaén, las Milicias continúan realizando operaciones encaminadas a verificar un conjunto ofensivo. El enemigo se halla desconcertado ante el inesperado y brusco ataque de nuestras columnas que operan en las tres provincias de Jaén, Córdoba y Granada, que han conseguido establecer un contacto. Siguen las incursiones de nuestras Milicias en el campo rebelde, consiguiendo ensanchar sus posiciones y lograr sus objetivos. El enemigo se halla quebrantado a consecuencia del castigo que claramente le infligen nuestras tropas.

#### AVANCE LEAL EN PORCUNA Y LOPERA

Málaga, 6. — Se ha realizado una operación encaminada a asegurar algunos objetivos de trascendental importancia. Las Milicias han conseguido romper las líneas enemigas en el sector Porcuna-Lopera.

#### EN POZOBLANCO Y ARJONILLA RE- CULAN LOS REBELDES

Málaga, 6. — Nuestras Milicias han realizado movimientos ofensivos sobre las líneas rebeldes, habiendo obtenido el mejoramiento de sus posiciones en los sectores de Pozoblanco y Arjonilla, poniéndose en contacto nuestras tropas. El enemigo se ha visto obligado a ceder ante la presión de los gubernamentales.

#### LA SERIA SUBLEVACION DE LOS FACCIOSOS EN SEVILLA

Málaga, 6. — Noticias recibidas por un correspondiente extranjero de Sevilla, dan cuenta de que de una Compañía de Regulares de guarnición en Sevilla, sólo han quedado 16 hombres, a causa del alzamiento producido en aquella plaza. Se asegura también que la sublevación adquirió caracteres de importancia. Son varios los regimientos que expresaron su disgusto ante la manifestación de apoyo que se le dio en la capital de la República.

#### LA OFENSIVA DE NUESTRAS FUERZAS

Málaga, 6. — La ofensiva de las fuerzas republicanas continúa con gran intensidad. El radio de esta ofensiva alcanza más de 100 kilómetros. La resistencia en Porcuna es insignificante, esperando que caerá en nuestro poder rápidamente. La lucha en Montoro sigue su curso. El mando de las operaciones en este sector

tor lo tiene el diputado comunista Martínez Castañón, ocupando casi todo el pueblo. El enemigo está cada día más desmoralizado.

A causa de las operaciones efectuadas por "Los Pedoches", ha quedado completamente a merced de la República, Villafra de Córdoba.

#### EL EXITO DE NUESTRAS MILICIAS

Málaga, 6. — Continúa la lucha en Marbella. El ataque enemigo es más débil que en días anteriores. En algunos sectores se ha visto obligado a retirarse. A pesar de las noticias que transmiten las radios facciosas, las fuerzas re-

publicanas están rotando con gran éxito. Prueba de ello, es el número insignificante de bajas.

#### EL CERCO DE MONTORO

Andújar, 6. — Debido a la operación que pone cerco a Montoro, la carretera de Marmolejo ha caído en nuestro poder.

#### UN MOVIMIENTO ENVOLVENTE

Andújar, 6. — Las columnas leales que operan en Córdoba, Jaén y Sevilla han establecido contacto y continúan su plan ofensivo, realizando un movimiento envolvente sobre el enemigo.

#### EL "SPEAKER" DE SEVILLA LANZA

UN ANGSTIOSO S. O. S.

Málaga, 6. — Queipo de Llano hace llamadas angustiosas para que se le hagan nuevos envíos de hombres y material con el fin de proseguir su ofensiva sobre Málaga. La escuadra fascista se ve impotente para atacar dicha capital, a consecuencia de la actuación de nuestros aparatos de aviación, por lo cual ha solicitado Queipo de Llano refuerzos de aviación.

#### LA OFENSIVA REBELDE FRACASADA

Gibraltar, 6. — En los círculos ingleses se considera fracasada la ofensiva de los rebeldes sobre Málaga.

#### LOS REBELDES CONTRA LA CULTURA

#### Para librar de las garras fascistas a Leopoldo Alas

Barcelona, 6. — El rector de la Universidad de Barcelona, al tomar conocimiento de que ha sido condenado a muerte el rector de la de Oviedo, Leopoldo Alas, ha telegrafado a todos los rectores de España para que soliciten el indulto. Asimismo se ha dirigido a todos los países europeos y americanos, pidiendo intercedan cerca del "Gobierno" nacional de Burgos, para que el eminente hombre de letras no sea ejecutado.

#### PREMIENDO CLEMENCIA

París, 6. — La Prensa comenta la sentencia aprobada por los tribunales rebeldes españoles condenando a muerte a Leopoldo Alas, rector de la Universidad de Oviedo. Dice que hay que impedir a todo trance que esta ejecución se lleve a cabo.

#### A PESAR DE QUE MOLA NO TIENE NINGUN ALEMÁN...

Valencia, 6. — Según anuncia un periódico inglés, en Alemania existen oficinas secretas de alistamiento de voluntarios con destino a los facciosos españoles. Según parece, los alistados sufren una preparación militar de dos meses, al cabo de los cuales son embarcados con destino a España. Se les asigna un sueldo que varía entre 450 y 600 marcos mensuales. Se les exige la más absoluta reserva sobre su marcha.

### Contra los que entorpecen el normal abastecimiento de la población

El servicio de Orden Público detiene a varios acaparadores.

Denunciada por el miliciano Angel Alvarez, que cumpliendo con su deber de antifascista puso el hecho en conocimiento de las autoridades, ayer ha sido confiscado en la casa de doña Sofia Olatecochea, Alameda de Recalde, 76, el siguiente depósito de viveres: 100 kilos de azúcar, 25 kilos de café, 16 botes de leche condensada, 4 kilos de arroz, 3 kilos de manteca, 10 kilos de miel, 15 kilos de alubia, 12 kilos de harina, 15 de harina de maíz, 120 jabonetas y 3 sacos de carbón.

Sorprendido su depósito clandestino, la culpable quiso disculparse diciendo que contaba con la autorización del compañero Paulino Gómez. Como era natural no pudo presentar justificante de una autorización inexistente a todas luces. Lamentamos ignorar cuál sea la filiación política de dicha señora para publicarla. Más, si pertenece a alguna organización antifascista, porque ya es hora de terminar con no querer comprender cuáles son nuestras más elementales obligaciones.

No por ello debe quedar sin castigo dicha señora. Primero por haber infringido las órdenes del Gobierno, después por haber querido amparar sus ilegalidades en el nombre de un alto funcionario de Abastos.

Otro caso más. — Han sido igualmente requisadas tres cajas de cigos a las vendedoras Sara Garry, Concha Domingo, Victoria Ramos, María Pías y Juan Cruz Larbre por venderlos a 6 pesetas, siendo el precio de 3,40.

Nosotros pedimos ejemplaridad en el castigo a los fomentadores del caos en nuestra economía.

### Impresiones del frente La vida del miliciano en las plazas de guerra

Por Ramón Amilibia

La guerra es, por naturaleza, dinamismo. El miliciano destacado en las posiciones está siempre en actividad. Aunque cuando su cuerpo repose, su espíritu está alerta. El peligro que sobre él se cierne, del que son síntomas recordatorios el traqueteo de la ametralladora o la explo-

sión lejana de un obús, le impone constante vigilancia. Las horas corren, sin darle tregua para la distracción y menos para el aburrimiento. Son muchos y muy importantes los intereses que custodia.

En plaza, la situación del miliciano, relevado ya, es muy distinta, casi antagónica. En plaza descansa. Descansa su cuerpo, reponiendo sus fuerzas, y descansa su espíritu, poseyendo la excitabilidad de una tensión nerviosa. Ojos bien agudados, mercedidos. Pero estas horas largas, interminables, sin distracción adecuada, pueden provocar en el miliciano, plético de juvenil movilidad, aburrimiento y, con el aburrimiento, hastío.

Este es el problema del que nos debemos preocupar. Las distracciones del miliciano en las plazas de guerra. Tenemos la vida que vemos vivir en Eibar como base empírica para nuestro razonamiento. El miliciano en Eibar deambula durante todo el día por las calles del pueblo. El desfile de capotes nos recuerda, en venturosos días de paz, los paseos públicos de las ciudades durante las horas de arrieto del soldado regular. Hasta existe el piqueo insistente y fogoso, ya que desgraciadamente, absurdamente, abunda en este pueblo, casi un mojon de la línea de fuego, el elemento femenino. Algunas tabernas se abren invitando a la libación, y el miliciano, que se siente ahora rico, se sienta en ellas su dinero. Buena acogida para el tabernero, que lo explota sin control, y una carga ingrata para el orden público, tan necesario en una zona de guerra, que tiene que haberse, más tarde, con beodos que, con armas en la mano, son siempre elementos peligrosos. Por la noche, un caos explotado con fines mercantilistas, aunque sus cuantos ingresos redundan en provecho de un



Primeras avanzadillas en Gipuzkoa. Agachados! Rebasar el parapeto un poco con la cabeza puede costar un disgusto.



LA LUCHA EN MADRID

Los mercenarios de la barbarie fascista atacaron ayer por tres puntos diferentes nuestras líneas

Emplearon gran número de contingentes y numerosos tanques, lanzándolos brutalmente sobre las trincheras leales; pero las Milicias defendieron el terreno palmo a palmo, destrozando en algunos puntos a las columnas enemigas

IMPORTANTES BAJAS DE LOS FACIOSOS EN VILLAVERDE. Madrid. — Durante la noche el enemigo atacó algunas de nuestras líneas, siendo rechazado por las Milicias. El enemigo, rehecho, atacó en Villaverde, siendo contenido por las Milicias y, finalmente, rechazado. Las bajas fascistas han sido de importancia. La artillería republicana batió duramente a la enemiga, acallando sus fuegos. LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS. Madrid. — Los días 9 y 10 del actual se celebrará la Asamblea de las Juventudes Socialistas Unificadas. Se tratará de las cuestiones políticas y de la situación actual. ACTO ORGANIZADO POR "MUNDO OBRERO". Madrid. — Se va a celebrar una gran asamblea de masas organizada por "Mundo Obrero".

En declaraciones de prisioneros caídos en nuestras manos, son incalculables. La artillería enemiga disparó algunos obuses sobre nuestras avanzadas, siendo contratacada por la nuestra. PARTE DEL MINISTERIO DE LA GUERRA. Madrid. — Sector del Centro. — En Guadarrama, el enemigo cañoneó nuestras posiciones, sin consecuencias. Sector de El Escorial. — En todo este sector, y especialmente en María de la Rocca, intensos duelos de artillería y fusilería, sin consecuencia por nuestra parte. Sector de Jarama. — El enemigo atacó por tres puntos diferentes nuestras líneas, y especialmente por Marañón

y Cienpueños. Los faciosos emplearon gran número de contingentes y numerosos tanques, lanzándolos sobre nuestras líneas. Las milicias republicanas resistieron admirablemente el brioso empuje enemigo, dejándose aplastar por los tanques antes que dejar por a los faciosos, defendiéndose el terreno palmo a palmo. Nuestras bravas milicias han luchado heroicamente, conteniendo los briosos empujes rebeldes, batiendo a los faciosos en todos los puntos y especialmente en Escobosa, Aldehuela, en cuyo lugar las concentraciones enemigas fueron más numerosas y su ataque más violento. Las tropas republicanas lograron destruir en algunos puntos las columnas enemigas.

Sector de Madrid: Ercasa actividad durante el día. Solamente en el Parque del Oeste y en las proximidades del SO. de dicho lugar el enemigo atacó nuestras líneas, siendo duramente castigado por las fuerzas leales. ENSANCHANDO POSICIONES. Madrid. — Sin novedades dignas de mención. En los sectores de El Pardo y Aranjuez, fuegos de cañón por parte del enemigo, siendo contestados por nuestra artillería. En la Ciudad Universitaria nuestras tropas han ensanchado sus posiciones, logrando limpiar de rebeldes las proximidades de los sectores de la Casa de Campo, Parque del Oeste y Ciudad Universitaria.

CATALUNA Y LEVANTE

El embajador de Méjico dice que las cuestiones españolas son acogidas en su país como si fuesen propias

Se va a incrementar la actividad en los frentes aragoneses. Lo que dice el camarada Rodríguez Lara. Nuevamente se verá la causa contra 16 guardias civiles condenados a muerte

PARA INCREMENTAR LA ACTIVIDAD EN LOS FRENTES ARAGONESSES. Barcelona. — Durante la mañana de ayer se celebraron dos entrevistas en el palacio de la Generalitat entre el señor Companys y el Alto Mando militar. Asistió también el consejero de Defensa. Trataron de la labor a desarrollar en los frentes aragoneses, que de como resultado incrementar la actividad bélica en aquellos frentes. El camarada Farradella ha continuado la visita a las fábricas de industrias de guerra de Cataluña, acompañado de varios miembros de la Comisión de Industrias Movilizadas, representativos de las organizaciones políticas. LO QUE DICE EL CAMARADA RODRIGUEZ LARA. Valencia. — Rodríguez Lara, del Partido Comunista, ha manifestado que la posición de dicho Partido está claramente fijada en el documento dirigido recientemente a la opinión pública.

publica ha recibido al embajador de Méjico en España. Este ha manifestado a la Prensa que Azuña ha sabido captarse las simpatías del pueblo mejicano, de tal modo que puede asegurarse que las cuestiones españolas son acogidas en su país como si fuesen suyas. OTRA ADHESION. Valencia. — El partido de Izquierda Republicana ha celebrado un acto político, acordándose unánimemente reiterar al Gobierno de Largo Caballero su más incondicional adhesión para el bien de la República y de la causa antifascista. CUESTIONES DE JUSTICIA. Valencia. — El consejero de Justicia ha visitado al ministro del ramo para tratar de diversos asuntos relativos a las cuestiones de Justicia en Cataluña. REUNION DEL CONGRESO NACIONAL FERROVIARIO. Valencia. — Se ha reunido el Congreso Nacional Ferroviario. Ha tratado de diversos asuntos relativos a las cuestiones ferroviarias, ofreciéndose una vez más al Gobierno para cuanto sea preciso. SE DA EL NOMBRE DE MEJICO A UNA CALLE. Barcelona. — A propuesta de la entidad de "Mujeres Libres de Cataluña", el consejero de Urbanización ha acordado dar el nombre de "Méjico" a la antigua vía de "Cruz Cubierta". CONTRA 16 GUARDIAS CIVILES CONDENADOS A MUERTE. Barcelona. — El presidente de la Audiencia ha manifestado que el jueves próximo se celebrará nuevamente la vista contra 16 guardias civiles de Calacete, condenados a muerte en la vista anterior. PARA SERVICIO DE GUERRA. Barcelona. — El "Diario Oficial" de la Generalitat publica un decreto destinando 51 millones de pesetas para atender al pago de obligaciones contractadas durante el presente mes y atenciones imprevistas de servicios de guerra. UNA INVITACION. Barcelona. — El representante de la Unión Soviética ha invitado a un almuerzo al embajador de Méjico, asistiendo varios representantes de la Generalitat.

LA LUCHA EN MADRID

Madrid. — En el sector del Centro, el enemigo intentó un ataque sobre nuestras líneas a las 8.30 de la noche de ayer; pero fue rápidamente rechazado por las Milicias populares. Durante la mañana de hoy las tropas leales se dedicaron a fortificar las posiciones ocupadas ayer. En los demás frentes de Madrid apenas se combatió. El interés de los faciosos está concentrado en la reconquista de las posiciones que les fueron arrebatadas en el sector de la Cuesta de la Reina, en las proximidades de Aranjuez; pero igual o mayor interés tienen los milicianos, por lo que se puede asegurar que no caerá en poder de los faciosos. PEQUEÑOS DUELOS DE ARTILLERIA. Madrid. — Durante la mañana, poca actividad en los frentes. En el Parque del Oeste y Casa de Campo, fuegos de cañón y mortero, sin consecuencias por nuestra parte. Los faciosos atacaron algunas de nuestras líneas de La Bombilla, siendo rechazados por las Milicias populares. En Aranjuez, el enemigo disparó algunos obuses sobre nuestras avanzadas, sin causar daños. Nuestra artillería repelió duramente. Nuestra artillería repelió duramente. CONQUISTA DE POSICIONES EN EL PARQUE DEL OESTE. Madrid. — Las Milicias realizaron durante las primeras horas de la noche última, algunas operaciones locales, logrando ensanchar sus posiciones conquistadas recientemente en el Parque del Oeste. El enemigo se limitó a defenderse débilmente. Las bajas de los faciosos, se-

LA LUCHA EN MADRID

Madrid. — En el sector del Centro, el enemigo intentó un ataque sobre nuestras líneas a las 8.30 de la noche de ayer; pero fue rápidamente rechazado por las Milicias populares. Durante la mañana de hoy las tropas leales se dedicaron a fortificar las posiciones ocupadas ayer. En los demás frentes de Madrid apenas se combatió. El interés de los faciosos está concentrado en la reconquista de las posiciones que les fueron arrebatadas en el sector de la Cuesta de la Reina, en las proximidades de Aranjuez; pero igual o mayor interés tienen los milicianos, por lo que se puede asegurar que no caerá en poder de los faciosos. PEQUEÑOS DUELOS DE ARTILLERIA. Madrid. — Durante la mañana, poca actividad en los frentes. En el Parque del Oeste y Casa de Campo, fuegos de cañón y mortero, sin consecuencias por nuestra parte. Los faciosos atacaron algunas de nuestras líneas de La Bombilla, siendo rechazados por las Milicias populares. En Aranjuez, el enemigo disparó algunos obuses sobre nuestras avanzadas, sin causar daños. Nuestra artillería repelió duramente. Nuestra artillería repelió duramente. CONQUISTA DE POSICIONES EN EL PARQUE DEL OESTE. Madrid. — Las Milicias realizaron durante las primeras horas de la noche última, algunas operaciones locales, logrando ensanchar sus posiciones conquistadas recientemente en el Parque del Oeste. El enemigo se limitó a defenderse débilmente. Las bajas de los faciosos, se-

LA LUCHA EN MADRID

Madrid. — En el sector del Centro, el enemigo intentó un ataque sobre nuestras líneas a las 8.30 de la noche de ayer; pero fue rápidamente rechazado por las Milicias populares. Durante la mañana de hoy las tropas leales se dedicaron a fortificar las posiciones ocupadas ayer. En los demás frentes de Madrid apenas se combatió. El interés de los faciosos está concentrado en la reconquista de las posiciones que les fueron arrebatadas en el sector de la Cuesta de la Reina, en las proximidades de Aranjuez; pero igual o mayor interés tienen los milicianos, por lo que se puede asegurar que no caerá en poder de los faciosos. PEQUEÑOS DUELOS DE ARTILLERIA. Madrid. — Durante la mañana, poca actividad en los frentes. En el Parque del Oeste y Casa de Campo, fuegos de cañón y mortero, sin consecuencias por nuestra parte. Los faciosos atacaron algunas de nuestras líneas de La Bombilla, siendo rechazados por las Milicias populares. En Aranjuez, el enemigo disparó algunos obuses sobre nuestras avanzadas, sin causar daños. Nuestra artillería repelió duramente. Nuestra artillería repelió duramente. CONQUISTA DE POSICIONES EN EL PARQUE DEL OESTE. Madrid. — Las Milicias realizaron durante las primeras horas de la noche última, algunas operaciones locales, logrando ensanchar sus posiciones conquistadas recientemente en el Parque del Oeste. El enemigo se limitó a defenderse débilmente. Las bajas de los faciosos, se-

FRENTES DE EUZKADI

DIARIO DE CAMPAÑA DE LOS GUDARIS DEL PUEBLO

Número 118 | Día 7 de febrero de 1937 | Redactor: Arturo España

PARTE OFICIAL DEL CONSEJERO DE DEFENSA DEL GOBIERNO DE EUZKADI. La artillería leal ha continuado durante todo el día de hoy su acción eficaz contra las posiciones enemigas, consiguiendo: la del sector de Barambio-Orozco, incendiar la parte superior del chalet de Oriol; la del sector Amurrio-Orduña, ha destruido los parapetos de una posición enemiga, haciéndolos bajos y visibles, y la del sector de Elorrio, ha bombardeado eficazmente la Cerrajería de Mondragón. La artillería enemiga, frente a estos sectores, ha actuado hoy con menos intensidad que en días anteriores, sin causar daños. Se han presentado en nuestras filas dos soldados del regimiento de Flandes, por Ubidea, y un requeté y uno de América, por Eibar. Las más destacadas novedades habidas durante el día de ayer, son las siguientes: Ubidea. — En Ochandiano, fuegos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte. Sin novedad. Sector de Ubidea. — Sin ninguna novedad digna de mención, limitándose al cañoneo, sin consecuencias. Elgueta. — La aviación faciosa ha volado sobre este sector, arrojando 8 bombas incendiarias, que han provocado un incendio en una casa de la Plaza

del Alpinismo, siendo sofocado rápidamente. Algunas de dichas bombas no han estallado, por caer en terreno húmedo. También han ametrallado nuestras posiciones, sin lograr objetivo. Eibar. — Han pasado a nuestras filas dos soldados: uno, por la parte de Santa Cruz, y otro, por Illego. Este último ha estado en la cárcel de Pamplona y ha manifestado que a un compañero suyo, que quería evadirse juntamente con él, lo han matado. Nuestras baterías han cañoneado las posiciones enemigas. La aviación faciosa hizo vuelos de reconocimiento sobre nuestras posiciones. Amurrio. — Ligero fuego de artillería por la parte de Barambio. En los demás sectores de Amurrio-Orduña, ligeros tiroteos, sin consecuencias para nuestra parte. Sin más novedad. Como puede apreciarse por la información que precede, el día de ayer se caracterizó por el duro y eficaz castigo que nuestras fuerzas infligieron en el campo enemigo. Localizados con exactitud la precisión el chalet de Oriol, donde actuaba el Estado Mayor facioso de Villaverde, y la Cerrajería de Mondragón, la artillería leal les causó enormes daños, llegando a incendiar el primero

y produciendo muchas bajas a los traidores. En los demás sectores, menos en el de Marguina que hubo calma completa, también fueron nuestros artilleros los encargados de castigar al enemigo. Los ametralladores y fusileros apenas tuvieron entretimiento. Las evasiones del campo facioso continúan, habiéndose producido ayer un total de cinco. Tres por Ubidea y dos por Eibar. Los primeros pertenecían al regimiento de Flandes, y los segundos al de América número 14. Uno de ellos, que tiene una hermana en Gallarta y se llama Pedro Campo, se le permitió trasladarse al pueblo minero para que visitase a sus familiares. Todos ellos relatan hechos y sucesos similares a los ya expuestos por otros evadidos, manifestando su enorme regocijo por encontrarse entre nosotros y mostrando vivos deseos por luchar cuanto antes contra los miserables que durante tanto tiempo les han tenido esclavizados por el terror.

PRO AVION EUZKADI

Esta tarde en San Mamés un magno partido de futbol

Participarán los más destacados "ases" del país vasco

Esta tarde, a las tres y media, tendrá lugar en San Mamés un formidable encuentro futbolístico, por el "Euzkadi". Los aficionados tienen buena ocasión de poder saborear la belleza que encierra el juego del balón, pues en el partido loman parte las mejores figuras del fútbol vasco: Irigarrogi, Merculeta, Lángara, Oñativia, etc. Los equipos se disputarán dos magníficas copas, donadas por el Gobierno de Euzkadi. Asistirán las representaciones oficiales y las autoridades antifascistas. El encuentro ha despertado tal interés que los Ferrocarriles Vascongados han establecido un servicio especial de trenes.

Salida de Durango, a las 13.45, para llegar a Bilbao a las 14.40; salida de Bilbao a las 21.30, para llegar a Durango a las 22.35. Dichos trenes pasarán en todas las estaciones del trayecto. Los equipos se alinearán: Equis: Euzkadi, Aheo; Juan Ramón, Kuki Henzob, Merculeta; Rejón, Irigarrogi, Lángara, Baia y Oñativia; Izpizua; Pablio; Areso; Oñativia, Soladtero, Zubietza; Larraondo, Urdaneta, Gurruchaga, Mandaneta, Gorostiza. Antifascistas: Todos a San Mamés, a rendir homenaje al valor sin límites de nuestros aviadores, guardadores de nuestras vidas.

UNA FANFARRONADA DE FRANCO

No por error táctico, sino porque son impotentes

Londres, 6. — El corresponsal del "Evening Standard" declara que el general Franco ha explicado su "ataque en forma táctica", diciendo que se encontraba en la necesidad de acudir en auxilio del Alcazar, teniendo ya ocupados sus tropas los barrios exteriores de la capital; pero para no dar lugar a que los rojos transfirieran sobre el Alcazar toda su fuerza, tuvo que dirigir bastantes fuerzas en ayuda de los heroicos defensores del Alcazar. Esto fue, indudablemente, la causa de que cometiese un error táctico, pues en estos momentos los rojos recibieron importantes auxilios del extranjero y pudieron hacer fortificaciones para la defensa de Madrid. Tampoco quiere conquistar una capital convertida en ruinas. Franco terminó expresando su confianza de poder conquistar la capital sin destruirla completamente.

LA U. R. S. S. PARTICIPARÁ EN LA ENTREVISTA SIN MAS DILACION. Londres, 6. — El Comité de "no intervención" ha recibido las respuestas de Austria, Turquia y Francia, entre otros países. La nota de Rusia acepta la sugerencia del Comité de Control, instando en la necesidad de una acción inmediata y conjunta de Inglaterra, U. R. S. S. y Francia. Además, la Unión Soviética pide que si los Gobiernos de Berlín, Roma y Lisboa, no envían sus respuestas en el plazo fijado, debe intervenir, sin más dilación, para resolver el conflicto español. [MAÑANA...]. Londres, 6. — Se asegura que las respuestas de Alemania e Italia llegarán mañana a Londres.

Aclaración a una entrevista

Hemos visto sorprendidos que en la Prensa se dé una torcida interpretación al alcance de la visita que miembros del Sindicato del Transporte de Guipúzcoa sostuvieron con el consejero de Obras Públicas, camarada Astigarrabía. A través de la información periodística se quiere hacer ver que entre este Sindicato y los demás del Norte existe disparidad de criterio, y no hay tal. La entrevista con el camarada consejero se limitó a hacerle consideraciones sobre los deseos que abriga la organización del Transporte de llevar el control del rodaje de los vehículos de tracción mecánica y su conservación, ya que estimamos que nadie mejor que los profesionales pueden desempeñar esta labor. Al mismo tiempo, ¡qué duda cabe! — hablamos de los ligeros incidentes ocurridos entre Obras Públicas y el Transporte, manifestando nuestros más vivos deseos de que terminen rápidamente, procurando laborar en este sentido. Esta y no otra fue el alcance de nuestra entrevista, a la cual creemos se le ha dado un alcance erróneo, bien por defecto de información o interpretación de los informadores. Nuestra actitud es clara: acatamiento a los acuerdos sindicales, respeto al camarada Astigarrabía y deseos de un acuerdo entre el Transporte y el Departamento de Obras Públicas.—El Comité.

El Batallón Indalecio Prieto

Ayer mañana tuvo lugar el acto de dar el nombre de Indalecio Prieto al segundo batallón de la U. G. T., según acuerdo adoptado por la oficialidad del mismo, que manda el comandante Torralba. El acto revistió solemnidad, y a él asistieron algunos consejeros del Gobierno vasco, las Ejecutivas del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores y otras representaciones políticas y sindicales.

REVISTA DE PRENSA

Ni el 18 de julio, ni el 16 de diciembre, ni ayer ha podido el enemigo apoderarse de Madrid

Han sido malogrados todos los desesperados esfuerzos de los fascistas.

Mundo Obrero

Madrid. — Ni el 18 de julio, ni el 16 de diciembre, ni hoy ha podido el enemigo apoderarse de la capital. Han sido malogrados todos los desesperados esfuerzos de los fascistas por la conquista de la capital de la República democrática. El pueblo, en su puesto y con firmeza, sabrá continuar su lucha sin permitir que los faciosos pasen sobre la muralla infranqueable hecha con el pecho de los bravos defensores de la capital. HERALDO DE MADRID. Suponíamos que el pueblo era capaz de enfrentarse con el fascismo; pero los es-

fuerzos realizados por los combatientes han superado todo cuanto imagináramos. Los propósitos constantes de los rebeldes de avanzar sobre la capital se estrella ante el heroísmo de las heroicas tropas del Ejército popular. El general Pozas, jefe de las columnas que operan sobre los frentes madrileños, ha asegurado que las Milicias republicanas están capacitadas para derrotar a los invasores. INFORMACIONES. Ganar la guerra y la revolución. Que nuestra revolución no signifique en ningún caso desorden, lo cual perjudicaría grandemente la causa por que tan bravamente luchan los valientes milicianos. La revolución ha de significar una estricta reparación de las vejaciones y persecuciones sufridas por los trabajadores y una auténtica justicia.

DE DOMINGO A DOMINGO

Hoy se cumplen los tres meses del día en que Mola, jefe de las fuerzas rebeldes del Centro, ordenó al general Yagüe, comandante de la sexta División, que entrase en Madrid. Yagüe estaba con lo mejor de sus tropas en la Casa de Campo, dispuesto a hacerlos dueño de la capital. Solo faltó un detalle para que la orden de Mola pudiera cumplirse: el permiso de los defensores de Madrid. De entonces a aquí no ha cesado de sonar en los alrededores de la capital el bronco estampido de los cañones. Pero las tropas leales han resistido heroicamente todas las acometidas de los faciosos. Las ametralladoras y cañones de los ejércitos han sembrado de cadáveres a los rebeldes de Madrid. Han ensayado los rebeldes diversos planes de ataque; todos han corrido la misma suerte: el más absoluto fracaso. Hace unos días que la lucha ha perdido intensidad. Los continuados esfuerzos de los faciosos para sostener sus posiciones en el Parque del Oeste y Ciudad Universitaria son inútiles; lentamente, las fuerzas leales van dominando nuevas posiciones que se aproximan a fortificar. La lucha en las proximidades de Madrid va tomando características más favorables para la causa legítima del Pueblo. Valdecañas por el Sur y El Pardo por el Norte, continúan siendo, por ahora, el blanco principal de los ataques; quienes pretenden correr hacia el Este para la capital con objeto de entorpecer las comunicaciones. Las posiciones logradas estos días en el sector de Aranjuez aseguran la posesión completa de la carretera de Valencia. La amenaza de una nueva violenta ofensiva que se anuncia como próxima, tendrá que ser retrasada, por ahora. No obstante, las Milicias observan vigilantes todos los movimientos de los rebeldes y continúan realizando por distintos puntos, audaces golpes de mano, que siembran el desconcierto en las filas enemigas. Ninguna novedad destacable registra la semana en los frentes de Aragón. En todos los sectores de este frente queda lo mismo reducido a un duelo constante de artillería, sin que por uno ni otro bando se haya intentado operación alguna de importancia. Continúa el asedio sobre Teruel, sin que los reiterados intentos realizados por los sitiados para romper el cerco hayan tenido el menor éxito; cada intento fracasado se traduce en unas decenas de bajas en los defensores de Teruel. En un poco extraña esta paralización de las operaciones, reflejada en los partes oficiales de estos frentes, cuya única nota saliente es el guiso cons-

tante de evadidos de las filas faciosas a las gubernamentales. No pasará muchos días sin que tengamos que consignar algunos hechos favorables para nuestra causa. Podemos decir que el primer plano de la guerra lo ocupan hoy los combates que se libran en la parte Sur de la Península. La ofensiva desplegada por los rebeldes contra Málaga, atrae hacia aquellos frentes la atención de todos. Por tierra, por mar y aire, es atacada la bella y próspera ciudad andaluza. Lo más selecto de las tropas mercenarias de Franco y lo más moderno del material bélico extranjero han sido puestos a contribución en la empresa. Podemos afirmar, desde luego, que Franco ha encontrado en su frente mayor resistencia que la que esperaba. Contra todo el poder facioso, Málaga sabrá resistir y a las puertas de la ciudad correrán los faciosos. La misma suerte que en Madrid. Palmo a palmo han defendido, hasta ahora los malagueños el terreno; llegado el momento, sabrán hacer de su capital una fortaleza inexpugnable. Avanzan, con éxitos destacados, las tropas republicanas en Córdoba. Dueñas ya de Villavieja, cuya toma ha sido oficialmente confirmada, amenaza a la ciudad de los cañiles un serio peligro, pues es importante villa, situada a pocos kilómetros al Norte, es un centro de operaciones importantísimo para atacar a Córdoba. Este peligro aumentó al reconquista que ha sido cortada por nuestras tropas. Múrcia la carretera que en dirección Nordeste une a la ciudad con Prohítor. Estamos en el momento culminante de la lucha en Andalucía. La próxima impresión semanal podrá resaltar en este frente operaciones de importancia. GEOS.

LA VOZ

Antes del 18 de julio, los políticos al estilo de La Cierva han podido vivir pomposamente en provincias de analfabets. Ahora hace la República lo contrario: se ocupa de que todos los ciudadanos, incluso los combatientes, adquieran el mayor grado de instrucción. Refiriéndose a la sentencia recaída sobre Leopoldo Alías, rector de la Universidad de Oviedo, dice que, a pesar de los numerosos mensajes recibidos en el campo facioso pidiendo indulgencia para el sabio profesor, el indulto llegará demasiado tarde. "El Sindicalista". El camarada Hovos dice que es necesario el apoyo de todos los combatientes para ganar la guerra. No hay que pensar actualmente más que en la solidaridad estrecha de todos los trabajadores. Ni discrepancias ni faltas de disciplina deben sentirse en ninguno de los antifascistas de la vanguardia y retaguardia. CLARIDAD. Se refiere al grave problema del abastecimiento, actualmente latente en la capital. Confía en que el Gobierno de la República solucionará rápidamente algunas discrepancias surgidas entre ciertos ciudadanos y la falta de comprensión para actuar urgentemente con este asunto, de tanta importancia para los combatientes y para la población civil. POLITICA. Política dice que hay que someter a la disciplina a todos los organismos que entorpecen sistemáticamente la labor del Gobierno. Sin disciplina y sin organización práctica podemos realizar. Disciplina en la vanguardia y retaguardia, para que podamos tener la seguridad de que nuestra lucha será ganada.

Leed EUZKADI ROJA. Beltrán Casado y Cia. Reparaciones de radio garantizadas. Auto-electricidad. MARQUES DEL PUERTO, 1.

# Ciertos miembros del Comité de "no intervención", que blasonan de "demócratas" pretenden felonamente eliminar a la U. R. S. S. de participar en el control

## El Gobierno soviético, atento al zancadilleo de la diplomacia, hace valer sus derechos

En el país de la paz y de la felicidad

La U. R. S. S. al día

### El senador comunista Cachín habla sobre el proceso

(CRONICA TELEGRAFICA DE IRENE DE FALCON)

Moscú. — Con motivo del proceso efectuado contra la conspiración trotskista roja Marcel Cachín, senador comunista de Francia y director del gran diario "L'Humanité", y Vaillant Conturier, periodista y diputado comunista.

Han venido con objeto de asistir al proceso y conocer la génesis, desarrollo y finalidad del complot que urdían los trotskistas en inteligencia con los Estados fascistas de Alemania y Japón.

EN LA FABRICA DE RODAMIENTO DE BOLAS

Ayer, después de terminado el trabajo del turno de la mañana en la fábrica de rodamiento de bolas, se celebró un mitin, al que asistieron diez mil obreros, ingenieros, técnicos y empleados.

Tomaron parte Cachín y Vaillant Conturier.

"El discurso de acusación del camarada procurador Vichinski—dijo Cachín—es la acusación de la totalidad del pueblo soviético contra el trotskismo, agente servidor de los Estados fascistas. El trotskismo es un abceso minador en el movimiento liberador de la humanidad trabajadora."

Cachín se refirió al trabajo confusionalista y divisionista a que se dedican los trotskistas en Francia con el dañino fin de impedir la unidad del antifascismo. En medio de los aplausos de los asistentes al mitin, dijo que los obreros de Francia han aplicado un tratamiento radical a los trotskistas.

El trotskismo ayuda en todos los países a los fascistas a preparar la guerra, pues su actividad contra los intereses de las masas demuestra que juegan un papel de sostén del fascismo.

Es necesario—dice Cachín—sacar todas las enseñanzas del proceso y llevar a cabo una lucha implacable contra el trotskismo.

HABLA EL DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS VAILLANT

Vaillant Conturier dice: "El mercenario y lacayo de Hitler, capitán de bandidos Trozki, no escapará al severo Tribunal proletario. Su papel criminal al servicio del fascismo no lo va a realizar impunemente."

Nosotros diremos a los trabajadores franceses y españoles toda la verdad sobre los terribles crímenes que maquinaban y cometieron por encargo del fascismo sediento de sangre.

EL FASCISMO ES LA GUERRA

El proceso trotskista ha demostrado que el fascismo trata de provocar la guerra. Pero los trabajadores de todos los países no consentirán que las su-



Marcel Cachín, senador comunista y director de "L'Humanité", uno de los diarios más importantes de Francia.

cias pezuñas de los asesinos derroquen el socialismo, la vida feliz del pueblo soviético y restablece el capitalismo.

Sea cualquiera la máscara que adopten los enemigos de los trabajadores, nosotros los reconoceremos siempre y les desmantelaremos.

En el mitin se adoptó la resolución de que los asistentes aseguran, mediante el trabajo estacionario, reparar las consecuencias dañosas del sabotaje trotskista.

LA INDUSTRIA DEL VIDRIO

Moscú, 6.—La industria del vidrio ha aumentado cuantiosamente su exportación, alcanzando en 1936 cinco millones de metros cuadrados.

NUEVA LINEA RADIOTELEGRAFICA DE 7.000 KILOMETROS

Moscú, 6.—Se ha inaugurado entre Moscú y Kabaro la implantación de una línea radiotelegráfica. Todos los aparatos son de producción soviética.

Con esta línea se establece una rápida comunicación entre las dos ciudades, separadas por 7.000 kilómetros.

CONTRA LA BARBARIE SÁDICA DE LOS FASCISTAS

Moscú, 6.—Hemos recibido una carta de 160 campesinos ucranianos de la aldea de Gorki, Ucrania polaca, en la que protestan del asalto armado de los Estados fascistas contra el pueblo español.

Los firmantes, indignados por la barbarie sádica que emplean los fascistas, llaman a todos los hombres honrados a que presten su ayuda práctica a los antifascistas españoles.

RELACIONES FRANCO-TURCAS

París, 6.—Ha celebrado una entrevista el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía con Iyón Delbos—que se ha desarrollado en términos de gran cordialidad, esperándose que dará como resultado el llegar a acuerdos comerciales, interesantes para ambos países.

SINGAPUR, LA PLAZA MAS FUERTE DEL MUNDO

Londres.—Sir Samuel Hoare ha dicho que Inglaterra se propone hacer de Singapur el puerto más fuerte del mundo.

RUMOR FALSO

Londres.—La Agencia Tas envía un despacho desmintiendo los rumores según los cuales se ha detenido en Moscú a jefes rusos. Se desmiente asimismo que sean tirantes las relaciones entre Stalin y el comisario de Guerra.

DECRECE EL MISSISSIPPI

Nueva York.—Van decreciendo las aguas desbordadas, y el Ohio va entrando en su cauce. Se ha autorizado por el Gobierno a que se traslade un miembro de cada familia para vigilar por los enseres de sus hogares.

EL MINISTRO DE LAS MENTIRAS, GOEBELS

Berlin.—Se espera con impaciencia el discurso del ministro Goebels. Se recuerda que en su último discurso dijo que el peligro de guerra no existe. El peligro se aleja cada día más, porque Alemania también es cada día más fuerte.

LA ACTITUD DE COSTA RICA

Costa Rica.—El presidente de Costa Rica tiene el propósito de adherirse a las proposiciones europeas para acabar con la guerra civil española.

EL AVIADOR LINDBERG

Roma.—El coronel Lindberg se ha entrevistado con el mariscal Balbo. En los círculos oficiales se ha manifestado que la visita no es política, sino de cortesía.

ITALIA Y TURQUIA SE AMIGAN

Belgrado.—La Prensa comenta que la entrevista celebrada por Rustu Ara con el Gobierno de Italia resultará provechosa para ambos países. El ministro turco ha terminado diciendo, después de su entrevista con los periodistas, que todas las diferencias que puedan surgir entre Italia y Turquía serán resueltas por la vía diplomática.

PUES, COLONIAS

Londres.—Los periódicos se preguntan qué es lo que se propone el embajador de Alemania en Londres. Este señor despliega una actividad peligrosa.

HORIZONTE DESPEJADO

París, 6.—Los comentarios están supeditados en Francia a la cuestión internacional y más especialmente a la situación del conflicto español.

La marcha de Mr. Eden a la Corta Azul se interpreta en los medios políticos franceses como un signo que permite cierto optimismo, pues si la situación europea fuese grave, el ministro de Relaciones exteriores inglés no se hubiese ausentado de su país.

Se asegura que Alemania busca en el Gobierno británico compensaciones de tipo económico. Se abriga la esperanza de que Hitler está dispuesto a condescender cuanto sea necesario en favor de la Gran Bretaña.

EL REARME FRANCÉS

París.—La Comisión Interparlame-

ntaria de Defensa Nacional se ha reunido, asistiendo el ministro de Defensa y los jefes de Estado Mayor en calidad de ponentes para tratar del plan a seguir sobre el rearme y aumento de efectivos militares acordados por el Parlamento francés. La impresión en los medios gubernamentales sobre las reformas de defensa nacional es satisfactoria.

LOS NAZIS, MARRUECOS Y FRANCIA

París.—El Residente general en Marruecos ha partido nuevamente para Casablanca. Como se recordará, fué llamado por su Gobierno a raíz de los rumores insistentes que circularon sobre la entrada de alemanes en territorio francés. Aunque se exageró bastante sobre el volumen de dicha intervención, es indudable que algo de

ello hubo. El general Noguét ha sostenido importantes conferencias con el Gobierno de su país y especialmente con el ministro de Defensa, del cual ha recibido órdenes terminantes en este sentido.

NO HABRA DESVALORIZACION

Praga.—Ante algunas informaciones tendenciosas el Gobierno de Praga se ha visto obligado a publicar una nota oficial, en la que desmiente una desvalorización de la corona checoslovaca.

RESPUESTA BRITANICA SOBRE EL CONTROL

Londres.—El Gobierno inglés ha entregado a la Secretaría del Comité de Control su respuesta favorable al acuerdo recaído sobre la cuestión de voluntarios en España.

Se recurre a sustituir a falangistas y requetés por regulares y guardia civil

Buenos Aires, 6.—El corresponsal de "La Nación", que ha recorrido los frentes de Madrid, ha dicho a su periódico que uno de las dificultades más importantes que existe en el campo faccioso son las divergencias entre los elementos que luchan con Franco. Se han producido choques violentos entre los mismos facciosos en el sector de la Ciudad Universitaria, por lo que se tuvo que recurrir a la medida de sustituir a las fuerzas falangistas y requetés por regulares y Guardia Civil.

A causa de los temporales de lluvias de los pasados días, varios campos de aterrizaje enemigos se han convertido en verdaderas lagunas, quedando los aparatos atascados en el fango y sin poder despegar.

Las tropas que están en las avanzadas, hace varios días que no reciben víveres de ninguna clase, debido a las dificultades del transporte.

Eden estudiará la situación en su retiro

Londres.—La ausencia del secretario de la oficina del Ministerio de Negocios Extranjeros ha sido suplida por Mr. Rivier, por haber salido el titular, lord Halifax, para París. Este viaje se relaciona con las instrucciones que Mr. Eden ha dado para que celebre un cambio de impresiones con el ministro de Relaciones de Francia y con el jefe del Gobierno, Mr. Blum.

Mr. Eden, que solamente se había ausentado de Londres con objeto de descansar brevemente, se propone regresar muy pronto. En sus pequeñas vacaciones, apartado de la vida activa de la Gran Bretaña, se dedicará a estudiar los últimos detalles relacionados con la cuestión europea. La cuestión internacional será detenidamente estudiada por Mr. Eden, para poder emitir un juicio exacto y real de la actual situación.

Hoy se han recibido las respuestas de los Gobiernos de Francia y Rusia. Dichas notas han sido enviadas seguidamente a Mr. Eden para su conocimiento.

¡Campesino! Lee «Erri».

A través de ella encontrarás la defensa de tus intereses.

EL CAMARADA LITVINOF, CO-NECEDOR PROFUNDO DE LA POLITICA INTERNACIONAL. AHORA LA DIPLOMACIA FASCISTA TRATA DE ZANCADILLEAR A LA U. R. S. S. PARA QUE NO TENGA INTERVENCIÓN EN EL CONTROL EN LA GUERRA DE ESPAÑA. LITVINOF, AGIL ESGRIMISTA DE LA DIALÉCTICA COMUNISTA, HA PARALETO EN SECO EL GOLPE. LA U. R. S. S. TOMARA PARTE EN EL CONTROL.

Gráfico representativo del territorio aislado por el Mississippi



Estos días la Prensa ha publicado informaciones dando cuenta de la terrible catástrofe que ha producido el desbordamiento del Mississippi, en Norteamérica. Este río es el más grande de los Estados Unidos y uno de los mayores del mundo. Tiene un curso de 4.620 kilómetros. En los Estados Unidos no se ha conocido un desbordamiento tan devastador. El desastre que ha causado es equivalente al azote de una guerra. Ciudades enteras, enclavadas a orillas del desbordado río, han quedado inundadas por las aguas. Las víctimas, daños y pérdidas que ha causado son cuantiosísimas, inmensas. Casi un millón de habitantes ha quedado sin hogar. Los perjuicios se valúan en 500 millones de dólares (más de 3.500.000.000 de pesetas).

Que siga fanfarroneando de invencible el sodomita Hitler

En Madrid, los nazis han sufrido cuantiosas pérdidas de vidas

París, 6.—Según noticias de una Agencia informativa, se han comprobado las manifestaciones de prisioneros cogidos al enemigo, de que los efectivos alemanes, a mediados de enero, se elevaban a 10.000 hombres. Estos "voluntarios" germanos iban vestidos con el uniforme de legionarios. Se calcula que después de los últimos combates, los efectivos alemanes sólo podrían formar un batallón, lo que prueba el gran número de bajas sufridas por dichos contingentes.

¿Ha sido fusilado el distinguido carca Pérez Aguirre?

Bayona, 6.—Noticias procedentes del campo rebelde dan cuenta de que el diputado tradicionalista Pérez Aguirre ha sido fusilado por los falangistas.

El "Mazúa", cañoneado por un barco pirata

Gibraltar, 6.—El vapor "Mazúa" cargado de pirita, ha sido cañoneado por un barco pirata español en aguas de Gibraltar, habiendo sufrido averías de alguna importancia, a consecuencia de haber estallado varios obuses sobre cubierta.

Miliciano! Lee y propaga "Erri"

Importante reunión de las organizaciones francesas

Una demanda al Gobierno Blum en defensa del pueblo español.

París.—Los Partidos Comunista, Socialista y Sindicalista se han reunido en el domicilio social del Partido Comunista para tratar de la cuestión española. Se debatió ampliamente la cuestión europea creada con motivo de las actitudes de los países fascistas, acordándose mantener una unión estrecha de todas las fuerzas izquierdistas de Francia y ejercer inmediatamente una labor en pro de las fuerzas antifascistas españolas. Se acordó elevar un escrito al Gobierno en nombre de todos los trabajadores de Francia. En dicho escrito se declara la necesidad de que el Gobierno del Frente Popular francés ayude urgentemente al Gobierno del Frente Popular español en su lucha contra los invasores extranjeros.

Se hace constar que los combatientes españoles antifascistas defienden las libertades democráticas de toda Europa. No es posible—afirma el escrito—se-

Se reúne el Subcomité de no intervención

Se han recibido las respuestas de todos los Estados participantes, menos los de Italia, Alemania y Portugal.

La U. R. S. S. exige intervenir en el control

Londres.—Hoy se ha reunido el Subcomité de no intervención, acordándose que la sesión plenaria del mismo se celebre el próximo martes, a las once de la mañana, para cuya hora se espera recibir las contestaciones de todos los países interesados.

Se han recibido ya las de Inglaterra, que ha sido la primera en contestar; Francia, Rusia y Turquía, todas ellas satisfactorias. Rusia declara en la suya que considera necesario intervenir ella en el control por mar, para lo cual pondrá sus barcos a disposición del Comité.

Se espera que Alemania, Italia y Portugal remitirán sus respuestas antes del martes próximo, esperándose que serán favorables, sin poner dificultades al control.

La solidaridad antifascista internacional con el pueblo español

PIDEN LA LIBERTAD DEL INTELECTUAL ALAS

Bruselas.—Los claustros de Profesores de las diversas Universidades han cableografiado a Franco pidiéndole el indulto del rector de la Universidad de Oviedo, Leopoldo Alas.

LA SOLIDARIDAD DE LOS OBREROS DE ORÁN

Orán.—Los obreros del puerto se negaron a cargar un buque italiano que se dirigía al Marruecos español, con cargamento de camiones.

El buque tuvo que marchar sin cargamento y sin carbón.

UNA GRAN REMESA DE VIVERES GUATEMALA.—La Asociación de trabajadores de Guatemala ha acordado enviar una gran remesa de viveres a los desahuciados de Madrid.

EL EMBAJADOR DE LA U. R. S. S. Londres.—Mr. Eden ha sostenido una gran entrevista con el embajador de la

De lograr un acuerdo definitivo, el conflicto español quedaría circunscrito únicamente al territorio español, en cuyo caso la solución sería rápida, con el triunfo definitivo de una de las partes beligerantes.

Una destacada personalidad técnica en asuntos de guerra afirma que en el caso de lograrse el control, todas las probabilidades del triunfo estarían de parte del Gobierno de Valencia, porque ha sabido organizar mejor la retaguardia y el problema económico. Afirma que si los rebeldes no han podido entrar en Madrid y en Málaga, a pesar de los numerosos refuerzos que han tenido, desde que estuvieron controlados no podrían realizar esta clase de esfuerzos.

El Gobierno soviético exige en tonos enérgicos no se le excluya de participar en el control

Londres.—El Gobierno soviético ha enviado una nueva nota al Comité de "no intervención" demandando en tonos enérgicos la participación de la Armada rusa en el plan naval de control fuera de las costas españolas.

Se considera en Moscú que Hitler y Mussolini son los que presionan para que la U. R. S. S. no tome parte en el control. Esto se explica, lo que no se puede admitir es que el Comité de "no intervención" se convierta en una marioneta movida por los dictadores fascistas.



PERDIDA

de un buque por el Arsenal, conteniendo unas 200 toneladas. Comuníquese al S. R. I. de Durango, si quien lo encuentre tiene la bondad de devolverlo.